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Assunto: Aplicação da Taxade RecursosHídricosno Concelhoda Murtosa

Destinatário: Ministra do Ambiente e do Ordenamento do Território

Ex.mo Sr. Presidente da Assembleia da República

Osmoradorese oscomerciantesdaBeira-RionaMurtosa,nomeadamenteos localizadosnafreguesiada
Torreira,nãoaceitamos valoresda Taxade RecursosHídricos(TRH)cobradapelaAdministraçãoda

RegiãoHidrográficado Centro(ARHC),do Ministériodo Ambiente.Até 2005,pagavamumataxade
ocupaçãode terrenosdo domíniopúblicomarítimo(localizadosaté 50 metrosda linha de costa)à
Administraçãodo Portode Aveiro.Coma novaLeida Água,passarama pagarumaTRHà ARHC.O
problemanão é a mudançade .cobrador",masa alteraçãodos valores,que na maioriados casos
sofreramaumentosincomportáveis.

Paracitar apenasdoisexemplos,o casode um particularque pagava107,80eurospassoua pagar
1.340,00euroseo casodeumaestalagemcujovalorpassoude6.504,00eurospara41.420,00euros.

A contestaçãofoi noticiadaem Marçode2009pelaComunicaçãoSocial,Televisãoe JornaisNacionais,
comreportagensa partirdaTorreira,sobreo factodeastaxasestarema sofrerumaumentoínconcebível

daordemde1000%a 2000%e numcasoatéquase3000%como consequentee incomportávelencargo
financeiro.

Da contestaçãopopularresultoua marcaçãode umareuniãoem que o Sr. Ministrodo Ambiente,da
altura,recebeuconjuntamentea presidentedaARHe os presidentesdasCâmarasde Murtosae [Ihavo,
queexpuseramo insólitodamedida.

Foidecididonestareuniãoquea ARHiriaprocederà correcçãodasÁrease aplicara taxade 3,75€1m2,
bemcomoconsiderarparaasactividadeshoteleirasumfactordesazonalidadee analisaro resultadopara
posteriordecisão.Ofactorsazonalcomodiscriminaçãopositivaacaboupornãoserconsiderado.

A verificaçãoposteriorqueestalei nacional,destinadaa todoterritório,estavaa ser aplicadaapenasàs
habitaçõeslocalizadasnas margensda Ria de Aveiroaumentouo descontentamentoda população
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residente.

A evoluçãodovalordastaxasde recursoshídricosaplicadoà habitaçãoe comércionazonada Riade
Aveiro,emespecialnaTorreira- Murtosaé dramáticae prejudicaa competitividadedeumConcelhoque
necessitae quer atrair mais habitantese investidores,havendoainda a sensaçãoque existe um
tratamentodiscriminatóriocomoutrasregiõesdoPaís.

Nestestermos,

Perguntamos DeputadosdoPSDabaixo-assinados,atravésdeV.Exa.,à Sr.MinistradoAmbiente
edoOrdenamentodoTerritório:

1- Estáo Governodispostoareverestasituaçãodediscriminaçãonegativa?

Emcasoafirmativo,solicitamosquenos informe:

2-Quemedidaspretendeo Governodesencadearcomvistaà correcçãodosvalorescobrados?

3-Emfaceda actividadedesenvolvida,estáo Ministériodispostoater emcontao caráctersazonal

damesmaparao cálculodovalorapagar?

Palácio de São Bento, 22 de Março de 2011,


